

2010南非世界探

"张狂"约堡和"宁静"开普敦

·走进南非世界杯之二十七

来南非后,一直居住在约翰内斯 堡,期间虽然去过勒斯滕堡和比勒陀 利亚,但因为球赛的原因,只是对这 些城市存在表面上的"肤浅"了解。 由于德国和阿根廷的世纪大战在开 普敦打响的缘故,无论如何记者要感 受这场比赛会如何诱人眼球,于是记 者提前来到开普敦,除了感受德阿大 战之外,更对开普敦这座美丽的城市 有了更深的了解。

作为南非最大的城市,约翰内斯 堡已发展成为繁华的现代化大都市;

造型各异的高大建筑物鳞次栉比,被 称为"非洲的曼哈顿"。约堡市中心 高楼林立,交通拥堵,人口稠密。近 些年来,大型商厦、企业和餐馆开始向 环境优雅、发展迅速的约堡郊区转移, 约堡市中心就成了街头小商贩的天 下。而南非的华人大都在约堡活动, 在约堡20万的华人几乎让在唐人街 活动的中国人感觉似乎就在国内。

世界杯举办期间,约堡随处可以 传出抢劫等各方面的新闻,确实约堡 的"张狂"和"恐怖"令所有外国人绷 紧了神经,可谓人人自危。

然而来到开普敦,却让你感受到 迥然不同的氛围,与约堡家家布满电 网的"风景"相比,这里几乎没有任何 防范措施,很多海景洋房仅仅有一人 多高的围墙。如果说约堡是个性张 扬的"大汉",那么开普敦就是一位温 文尔雅的"淑女"

上帝无疑是厚爱开普敦的,他不 仅给了它独特的地理位置、优美的自 然风光,还赋予了它无与伦比的生 气,在这里,你可以和两大洋相会,和

海豚、企鹅、鲸鱼还有鲨鱼近距离接 触。在这里,人、自然、动物达到了完

昨天是周末,如果不是阿德大战 引来的硝烟,恐怕这座城市还会像往 常一样"宁静",大家会利用双休去海 边踏浪,或牵着卷毛狗悠闲地漫步在 海滩,总之一切都会显得那么安详。

在开普敦这里华人明显少于约 堡的人数,据陪同我们的香港华侨老 何介绍,开普敦的华人是上"档次"的 群体,也就是说基本上算是成功者,

而初来乍到的华人都会去约堡淘金, 不会选择更为安逸的开普敦。因此 在开普敦,你根本就找不到像约堡唐 人街这样"中国一条街"

约堡的"张狂"与开普敦的"宁 静",不同风格的这两颗南非"明珠" 各有特点。如果你想来南非打拼,那 么你就选择约堡,而假如功成名就或 者积蓄多多,那就来开普敦吧,这里 绝对是世界最惬意和舒适的"天然氧 吧"。

本报南非开普敦专电 特派记者 刘超峰

"我没说要走"

多猜疑,他随后表示还没考虑离开,需

友,这位名宿评价"致命武器"梅西表

"梅西未能担起重任,'致命武器'

一布鲁查加曾是马拉多纳的队

"这和我退役的那天一样,那种伤

"初生牛犊不怕虎,我要给他们机

——德国队是本届世界杯最年轻 的球队,主教练勒夫称这或许是他们

"我们没有一个人在单兵作战。"

——居功至伟的德国小将托马

-在接受德国电视二台采访

-阿根廷队特维斯在比赛结束 后伤心地对媒体说,他们赛前就很担

"他们恰恰做了我们最担心的事

——阿根廷《民族报》网站以此为

新华社约翰内斯堡7月3日体育专电

斯·穆勒如此评价这场胜利。在今年

3月的一场热身赛后,马拉多纳曾误

以为穆勒只是一个球童,拒绝和他一

时,德国总理默克尔难掩喜悦之情。

心德国队的定位球战术会制造麻烦。

"德国让阿根廷彻底破产。"

题报道国家队在世界杯上的惨败。

"这简直是一场梦。"

-失利是伤感的,马拉多纳也

要与队员、家人商量后才能决定。

现不佳导致阿根廷队提前出局。

并不像我们想的那么强大。

感非常强烈。'

取胜的原因之一。

起出席新闻发布会。

不例外。

—0:4惨败给德国队后,马拉 多纳的一句"我可能明天离开"引起诸

●妙语连珠

"我没说要走!"

●数字化世界杯

新华社北京7月4日体育专电 2010年南非世界杯于当地时间7月3 日进行了两场四分之一决赛,德国队 4:0大胜阿根廷队,西班牙1:0小胜 巴拉圭。两队将在半决赛中争夺一个 决赛的名额。比利亚和克洛泽分别打 入进球,两位射手无限接近创造属于 自己的"传奇"。以下是第21比赛日 的数字化解读:

16——西班牙队在世界杯历史上 已经获得了16个点球,在所有球队中 排名第一。距离"斗牛士"最近的则是 德国队和墨西哥队,各获得了12次点 球机会。在来到南非之前,西班牙队 保持着常规时间内100%的点球命中 率,但他们却在南非射失了两粒点 球。历史上,在一届世界杯上两次射 失点球的只有2002年的韩国队。

5——连续四场比赛打入5粒进 球,让比利亚登上了射手榜第一的同 时,也追平了"秃鹫"布特拉格诺的纪 录。而他也成为自2002年的罗纳尔 多和里瓦尔多之后,又一个连续四场 世界杯比赛打入进球的球员。

4---0:4的比分是阿根廷人近 52年来在世界杯上的最惨痛失利, "潘帕斯雄鹰"上一次遭遇这样的惨败 还是在1958年1:6不敌前捷克斯洛 伐克队。

2——一场比赛中两粒点球不中 的事情,上一次发生还要追溯到80年 前。而在今天的比赛中,西班牙队的 阿隆索和巴拉圭队的卡多佐的点球都 被门将扑出。西班牙门将卡西利亚斯 的成功扑救,也让自己成为世界杯历 史上第一个在不同世界杯上扑出点球

2分40秒——德国小将穆勒仅用 2分40秒就敲开了阿根廷队的为 门,打进了本届世界杯的最快进球。 这粒进球也让德国队成为继巴西之 后,第二个在世界杯上进入"200球俱 乐部"的球队。

1——克洛泽只需要再打入一粒 进球,就能追平"外星人"罗纳尔多,成 为世界杯历史上的"射手王"。

●花絮

失业的"武士"

足球让人失去理智,冷静的"日本 武士"也为世界杯而"疯狂"。一名31 岁的日本球迷为了前往南非观看世界 杯、为他喜爱的日本队加油,毅然决然 地辞掉了自己在销售公司的工作。"公 司不允许我请40天的长假,所以我只 能辞掉工作。"这名日本球迷告诉南非 媒体《星报》说,他表示自己勤奋地工 作赚钱,就是为了到南非满足自己观 看世界杯的愿望。虽然"蓝色武士"在 八分之一决赛中遗憾地被巴拉圭队淘 汰了,但这并没有影响到日本球迷的 热情。在失业问题严重的日本,主动 辞掉稳定的工作是一件不可思议的事 情,但显然世界杯为这名日本球迷带 来了"莫大的勇气"。

知识的力量

知识就是力量,阿根廷队的体能 教练西尼奥里尼显然"深谙此道"。比 起心肺功能和肌肉锻炼,西尼奥里尼 更关心队员们大脑的健康状况。他特 意为队员们设立了公共图书室,以帮 助他们在南非世界杯期间通过阅读书 籍来保持大脑的健康。"大脑的健康问 题比保护肌腱更加重要,"西尼奥里尼 说,"对于很多球员来说,打开一本书 意味着发现一个全新的世界,这能够 使他们感到放松。"3日,阿根廷队在 四分之一决赛中被德国队以4:0淘 汰出局,但阿根廷队此前的表现却可 谓是一路高歌。如果阿根廷人的球场 表现真的与"读书"有关的话,人们可 能就要感叹了,在与德国队比赛之前,

阿根廷人少读了多少书啊。 新华社约翰内斯堡7月3日体育专电



上图:西班牙队球迷在看台上跳起西班牙舞。





右上:德国球迷在首都柏林的"足球世界杯狂欢节"露天放映场狂欢。

巴西人用他们的华丽脚法,将

自己过早送上了返回里约的航班,

让亚马逊雨林的斑斓世界,在四季

如常的氲热中倏然失色;阿根廷人

术,再现了帝国时代的屠城血腥和

闪电奇迹;西班牙人用优于对手的

坚守、忍耐、执著和精湛,在灵光闪

现的一瞬舍命搏杀,用斗牛士的精

明和犀利托起夺标梦想。而这三个

队,都来自当今世界主流价值的策

源地和集大成——欧罗巴,对决者

全部是同样为欧洲血统却偏安一方

的拉美豪客。而且不容忽视的是,

即使是当今的南美小兄弟、久远年

代的足球帮大哥大乌拉圭,在用脑

子而不是仅仅用脚踢球方面,也明

终于恍然明白,在过程必须服

显优于巴西阿根廷。

右下:阿根廷队球迷在比赛后神色黯然。

进入四分之一决赛以来,博弈 ●津津乐道 理论和丛林法则大放异彩。

大道至简绿茵场

用他们的婉约气质,为自己唱响了 结束南非之旅的最后乐章.把潘帕 斯草原的滂沱泪雨,再次幻化成弥 从和服务于结果的铁血时代,既然 散世界的巨大悲情。 你已踏入丛林参与对决,你就必须 与之形成明暗反差的是,荷兰 始终保持头脑清醒,你就必须一再 人用攻守兼备的行云流水般扯动, 强迫自己:把目标融入你的每一次 延续了橙衣军团由来已久的冠军之 举手投足中。如此,结果才能和过 梦;德国人用简约而高效的战略战 程一样完美;即使过程并不漂亮,但

> 结果可以一样精彩。 过程和结果,是一对孪生兄弟, 喜欢哪一个,完全取决于个人好恶, 但这个世界的惯用标准,往往是结 果。于是, 苏亚雷斯的上帝之手就 能够拨云见日,挥洒出惊天逆转,一 如当年的肯佩斯、马拉多纳,赢得了 满堂惊呼。于是,在西班牙和巴拉 圭较劲儿般的比着往守门员怀里送 去点球后,在比拉尔扑球脱手只能 无奈扑倒门前补射的法布雷加斯 后,在伟大的巴特雷斯终于失去判 罚两分钟内第三个点球的勇气后, 比利亚二十分钟后补射再中门柱却

终于破门的惊魂一刻,不可思议的 葫芦娃和西班牙队一起,再次赢得 了巨大尊敬。想想看,这样的比赛, 过程和结果丝丝相扣,过程和结果 一样精彩,怎能不让人血脉贲张、大 呼过瘾?

世界杯何以如此迷人? 直觉告 诉我,太具戏剧性,太具偶然性。每 场比赛尤其是进入淘汰阶段后总是 这样,在冲突中大开大合,在变幻中 悲喜换位,在危难中翻云覆雨,在期 待中戛然落幕。

还想看吗? 没了! 不如愿吗? 就这!

想改变结局吗? 只恨你我都是 局外人!

想身处局中吗? 也许今生今世

你我都没这个资格这个机会! 于是,我们这大把的看客,守望 在北半球的酷热夏夜中,遥想好望

角的冰火丛林,直看得昏天黑地,看 得如痴如醉,看得太过入戏,看得欲 罢不能……大慕落下,我们如韩乔 生一般, 咂吧着被啤酒泡胀的大嘴, 无一例外地接受了或如愿或懊丧的 残酷结局。

每一个结局,都在偶然变化中 显现出强烈的必然轨迹。但偶然性 是看点,始终兴奋着人们的神经

世界杯——一个伟大的战场, 将人类对于冲突的渴望和理解,移 植于绿茵满地的巨型花园中尽情释 放,无论战前的信息轰炸,还是其间 的排兵布阵,都是为了至多两个多 小时的华丽丽绽放,灿若焰火,艳如 夏花。场内场外,场上场下,都在忘 情享受这一激情澎湃的对抗过程, 都在欣喜或诅咒这一数字化的精确

激情时刻,掩藏着混沌世间的 精妙铁律,闪耀着悲喜人生的冷峻 真理,无论你认知与否,无论你接受

大音希声,大象无形,这是中国 古代大哲对于世间极致美丽的精准 阐释。看完这四场四分之一决赛 后,脑海里只留下四个浓重的大字 ——大道至简。

●好望角速递

克洛泽百场秀 追求超越

又是克洛泽! 当看到克洛泽攻入 德国队第四球时,巴拉克在球员通道 口露出了灿烂的笑容,而贵宾席上的 德国女总理默克尔更是第四次蹦起 来,兴奋地与德国足协主席茨万齐格 击掌祝贺

本场比赛是克洛泽代表德国队出 场的第100场比赛,在打进了个人本 届世界杯的第四粒进球后,克洛泽在 世界杯上的总进球数达到了14个,一 举追平了前辈盖德·穆勒的14球纪 录,他只差一球,就能赶上创下15球 纪录的罗纳尔多。

在德国国家队中,能进入百场俱 乐部的球员只有区区6人,只要克洛 泽在后两场比赛里全部出场,他就将 以102场的纪录超过哈斯勒,而升为 这个伟大俱乐部的第五位高手,离足 球皇帝贝肯鲍尔就差一场球的距 离。目前,他在德国国家队中射手榜 上名列第二位,距离穆勒还有16球的 差距。

韦伯有望执法决赛

尽管韦伯更有可能执法的是两场 半决赛中的一场,但他还是很有机会 执法7月11日足球城球场的世界杯决 赛。国际足联将于今天正式公布剩余 比赛的裁判执法情况。

韦伯和他的助理裁判迈克-姆拉 克、达伦-卡恩在之前执法的四场比 赛中几乎没有犯下什么错误。他们三 人之前还联手执法了冠军联赛拜仁慕 尼黑对国际米兰的决赛。

如果韦伯能够执法本届世界杯决 赛的话,那么他将成为自1974年的杰 克-泰勒之后唯一一名来自英国的世 界杯决赛主裁判。

> 本报南非开普敦专电 特派记者 刘超峰

少林塔沟武术学校 祝南非世界杯圆满成功! 电话 0371-62809888





7月3日,在阿根廷首都布宜 诺斯艾利斯,警方制服一名肇事球 迷。当日,阿根廷队在南非世界杯 四分之一决赛中以0:4负于德国 队,一些球迷情绪激动,引发骚 新华社发/美洲通讯社